



■柯震東被行政拘留14日，預計最快下周四便可獲釋。



■柯父向社會大眾鞠躬道歉。截圖自愛奇藝網路影音平台



■成龍據稱已抵北京為兒子善後。資料圖片

震東悔過落淚 祖名要負刑責

成龍柯父急赴京救「毒」兒

香港文匯報訊（記者張聰、實習記者張議元北京報道）自北京警方證實房祖名和柯震東因涉嫌容留他人吸毒及吸食毒品被北京東城警方依法拘留後，有媒體稱，成龍已於前日抵京，但由於房祖名涉及刑事案件，目前不允許探視。而柯震東父親已於昨日上午赴拘留所進行探視。法律專家解讀稱，作為場地提供者的房祖名將面臨比柯震東更嚴重的刑罰。

據知情人透露，得知房祖名被捕後成龍大怒，第一時間趕赴北京。同時房祖名所屬經紀公司「群石國際」亦在官方網站發表聲明，暫代房祖名向社會公眾致歉，表示此次事件造成的社會影響，公司願意與房祖名一起承擔，並希望監督他改過自新，回到正途。

昨日上午，柯震東父親及經紀人抵達拘留所，他向本港媒體表示自己沒有把小孩教好，代家人向大家道歉，他說：「柯震東做錯了，作為公眾人物沒有做出良好的示範。」據了解，柯震東父親柯義滋前日剛抵達北京機場即被大批記者包圍，並說：「他自己做了不好的事情，要為自己的行為負責，我們也會譴責他。」

祖名已有8年毒史

昨日央視焦點訪談披露，房祖名已有8年毒史，2006年在荷蘭第一次吸食大麻，因在荷蘭吸食大麻屬合法，當時他以為不會上癮，不料卻

一發不可收拾。而柯震東第一次吸食大麻是在2012年於房祖名家家中。同時曝光柯震東在看守所內接受審訊的畫面，鏡頭前23歲的柯震東痛哭流涕，表示自己非常後悔，亦對家人、朋友和粉絲感到非常抱歉，一度哽咽：「我做了最壞的示範，犯了很大的錯。」

房罪名比柯更嚴重

央視並曝光房祖名涉毒被抓現場。在畫面中，他承認自己藏匿多種類型大麻。據悉，警方在房祖名住所繳獲大麻110多克，對此，有法律專家表示，從數量上看，在房祖名住處查獲的大麻有一百多克不算嚴重，因為大麻是處罰較輕的毒品，不像冰毒和海洛英等其他毒品性質嚴重，如果罪名成立，應該會在一年以下量刑，甚至可能適用緩刑。

對於房柯二人可能的量刑，有律師認為，兩位當事人的行為性質和違法結果會有較大不同。柯



■有指成龍曾在該住所內為房祖名慶生。網上圖片

震東被指吸食大麻，處罰結果是行政拘留14天，期滿便可釋放。而涉及刑事犯罪的房祖名則完全不同，一般容留他人吸毒兩次以上，或是容留3人以上吸毒就應追究刑事責任，根據公安機關披露的線索，房祖名涉嫌容留他人吸毒罪，一旦罪名成立，最高可被判三年有期徒刑。

■北京警方在祖名住所內搜出毒品，房祖名供認是大麻。截自央視畫面



■柯震東被捕後，由警方告知尿檢結果的影片。



■柯震東痛哭認錯，稱會記取教訓。

柯震東返台或要勒戒

香港文匯報訊 據中央社消息指，台灣「法務部長」羅瑩雪昨日表示，聽到柯震東被捕的消息非常遺憾，柯震東過去是形象清新、青少年認同的偶像，這次事件凸顯毒品問題嚴重。

羅瑩雪又指，等柯震東回台後，本案會依法處理，希望內地盡量提供完整資料。至於檢方是否會裁定觀察勒戒，則視實際證據資料而定。

由於柯震東過去曾拍攝「法務部」、「教育部」的反毒短片，羅瑩雪表示，已通知將影片下架，以後會慎選代言人，也呼籲青少年引以為鑒，不要沾毒毀掉大好前途。此外，柯震東今次被捕，令其陽光健康形象插

水，有指他本合共有19個代言及廣告，兼有不少商演，但受「毒禍」所害，其代言的廣告及商演可能受到影響。

而未上映的電影《打噴嚏》、《小時代4》及《捉妖記》，柯震東均有參演，暫未知影片上映日期會否受到影響。另外，北京42家經理人公司聯合簽署一份《北京市演藝業禁毒承諾書》，表明「不錄用、不組織涉毒藝人參加演藝活動，淨化演藝界隊伍」，故今次柯震東可說是自毀前程。

有台灣傳媒指，柯震東刑後亦將面臨兵役問題，據悉，他將考慮先入伍，再重新出發。



■柯震東(右)因參演了《小時代》系列電影在內地紅得發紫。

打擊娛圈歪風 警方嚴示涉毒必拘

內地娛樂圈涉毒案件頻發，兩岸三地均有藝人落網。今年3月，歌手李代沫因容留他人吸毒被抓；6月，導演張元、編劇寧財神吸毒被捕；7月，演員張耀揚、張默吸毒被警方查獲。進入8月，演員高虎因涉毒被捕後，房祖名、柯震東再因涉毒被捕。其中，因房祖名的家庭背景，柯震東的90後優質偶像標籤，令案件備受關注。

北京警方強調，演藝圈人士吸毒的比例並不高。但是，這些帶着偶像光環的明星們，給粉絲及社會的惡劣影響遠非普通吸毒人群可比。有網絡爆料稱，娛樂圈中吸食大麻、「溜冰」尋找「靈感」等行為屢見不鮮，令一些粉絲和渴望進入娛樂圈的人認為吸毒無所謂，甚至開始「有樣學樣」。

警方近期高調查處眾多涉毒明星，正是對社會各界的嚴正警示：多麼紅的名人、多麼受追捧的明星、多麼強大的家庭背景，一旦涉毒必被抓、必被法律懲罰。房祖名吸毒8年，如今才被捕，這意味着娛樂圈可能還有未被查出的涉毒明星。可以說，房、柯兩人的案件，正是對娛樂圈乃至全社會涉毒人群最大的警告。

涉毒明星中也有些正能量，荷里活影星安祖蓮娜祖莉 (Angelina Jolie) 早年曾沉迷於海洛英和可卡因的世界，坦言：「幾乎嚐過了世間所有毒品。」如今，身為聯合國親善大使的她直言：「我曾經歷過很黑暗的時期，但我活下來了，我沒有在很年輕的時候就死去，我很幸運。」

內地歌手滿文軍曾在2009年因吸毒被捕。獲釋後，他曾深刻懺悔，並主動接受媒體訪問，以親身經歷告誡人們不要碰毒品。他還以滿頭白髮的形象示人，並向慈善組織捐出商演所得，力求重塑自身形象。經過諸多努力後，人們已開始逐步重新接受滿文軍。

從某種角度說，曾倖倖逃脫多地警方拘捕的港台涉毒明星，能在北京被警方發現，也是一種幸運。房祖名、柯震東等大多正值青春年華，若長久沉溺於毒品，不僅將徹底失去事業，更可能因毒品早早失去生命。如果他們能夠幡然醒悟，接受法律懲罰，並徹底掙脫毒品魔爪，這不失為一次重獲新生的機會。

熱事 熱評 文：劉凝哲

稱為祖名好 薛凱琪拒多言



■薛凱琪自言仍很關心祖名。

香港文匯報訊（記者李慶全）「房東」（房祖名、柯震東）涉毒除傷盡雙方父母的心，更令一直支持他們的身邊人大感難過。房祖名前緋聞女友薛凱琪最初仍不信祖名會牽涉毒品之中，但獲知事實後，她再回應傳媒說：「第一，我是很關心祖名，第二，我覺得我關心他的方法絕對是不需要於訪問中多講甚麼，所以對於有關事情，我唯一可以做的事就是不多作評論，對於我的感覺或是想跟他說甚麼，我希望留待將來見到他才自己跟他說，我是十分關心他，但也覺得不應該於傳媒與訪問中談論，這是為他最好的，所以不好意思，我只想說我是很關心他！」

至於一手捧紅柯震東的柴智屏及九把刀對事件感到十分痛心，柯震東經理人柴智屏昨亦有隨同柯震東家人前往北京城郊拘留所，她指柯爸及柯媽雖然心急，也表示：「尊重行政程序，等候最快時間的通知。」

柴智屏望柯震東覺醒

她並續言：「今(昨)晨，看到央視的報道，震東在鏡頭前，痛哭失聲的向家人、朋友及支持他的人道歉，百感交集。但願這一切，換回來的，是在誤入歧途的門口邊緣，我們深愛的孩子的覺醒，以及所有現在也在犯錯中，尚未迷途知返的年輕人的借鏡。我們除了關心柯震東，更尊重當地治安單位處理案件的進度與方式，無法時時刻刻跟媒體更新最新進度，非常抱歉，也請媒體朋友多多包涵。」

而《那些年，我們一起追的女孩》導演九把刀在得悉柯震東涉毒時曾表示：「這輩子除了對着臉一拳，我沒有什麼話要跟柯震東說的了。」但經過一夜煎熬，他昨日似乎平復了心情在社交網站說：「今早釋出的那些畫面我一秒鐘都無法直視，不寒而慄，淚流滿面。我對柯震東只有一拳。但還有很多事情，回到原點一無所有的柯家凱（柯震東）得面對。一無所有很好，才能容下我的千言萬語。我們，一起面對。」

解構祖名藏毒處 明星豪宅Naga上院

北京警方前晚發布通告稱，香港藝人陳某某（房祖名）因涉嫌容留他人在位於東直門內大街的一處居所內吸毒被刑拘。經本報記者多方證實，該高檔小區名為Naga上院，位於北京東城區東直門內大街9號，比鄰俄羅斯大使館，俯瞰國貿、燕莎、麗都、使館區四大商圈，每平米售價至少8萬元人民幣，房型從三居室到五居室不等，二手成交均價1600萬元以上。

另據《新京報》報道，成龍曾為該住宅項目代言，並在此處購買了一整層作為居所。據報道，此高檔豪宅禁止非居民進入，而房祖名所住樓層，一二層是一個文化中心。據小區保安表示，該小區內戒備森嚴，上崗保安必須記住全部居民的樣貌和車牌號，出入小區全靠「刷臉」。據悉，房祖名經常在該豪宅居住。該小區居民透露，經常看到成群的年輕男女來到房祖名的居所開派對，而對於房祖名吸毒一事，工作人員與居民均表示驚訝。

■記者張聰、實習記者張議元



■有網友在網上展示出豪宅內的裝潢。網上圖片

■豪宅的二手成交均價也要1600萬元人民幣。網上圖片